
1. Osobní údaje: 
 
Barbora Moravcová – studentka 2 ročníků magisterského studia. 
 
V Turecku jsem strávila 5 měsíců. Mou kontaktní osobou na vysílající VŠ byla Ing. 
Zuzana Roldánová, Msc. a kontaktní osobou na přijímací VŠ byl pan Emre Ozan Aksoz. 
 
2. Příprava pobytu, studium: 
 
Informace o programu Erasmus jsem získala od svých přátel, na přednášce ve škole a 
z internetu. Žádnou speciální jazykovou přípravu jsem nepodstoupila.  
 
Na své VŠ studuji v češtině. Systém výuky jsou přednášky, které jsou nepovinné a 
cvičení, na kterých je účast povinná. Hodnocení probíhá buď jako zkouška či zápočet. 
Zkoušky jsou buď ústní či písemné. Přijímací škola používala systém ECTS. Co se týče 
uznání výsledků ze zahraničí z 8 předmětů mi jich bude uznáno 6 ( po předběžné domluvě 
s prorektorem). S čímž jsem počítala. Zbývající 2 předměty byli turečtina a turecká 
kultura. Na své univerzitě si musím dodělat zkoušku z německého jazyka a ekonomie. 
Tyto dva předměty nebylo možné na přijímací univerzitě studovat.  
 
3. Ubytování, strava, doprava, ostatní: 
 
Všichni Erasmus studenti bydlí v Eskisehiru v bytech. Není možné bydlet na kolejích. 
Bydlela jsem s dvěmi Turkyněmi v bytě 4+1. Každá jsme měli svůj pokoj kuchyň + 
obývák. Nájem byl 150 Euro.Toto ubytování mi sehnala Erasmus office, jelikož jsem 
z prvního bytu musela odejít, kvůli velmi nevyhovujícímu stavu.Byl to rozestavěný 
obchod, plný prachu a měla jsem bydlet v tmavém, vlhkém sklepě bez oken. Proto 
doporučuji si ubytování hledat až po příjezdu a nejdříve se ubytovat na campusu v hotelu.  
 
Možnost stravovat se v Menze existuje, ovšem jídlo tam není moc kvalitní a servíruje se 
na železném tácu. Jídlo se většinou skládá z masa a omáčky, k tomu nějaká příloha či 
houska. Pro mě jako vegetariánku toto jídlo vůbec nepřicházelo v úvahu a ani má 
kamarádka v VŠH zde nejedla. Strava v menze vyšla na 20 Kč za den. Ovšem problém 
byla i provozní doba menzy a neuvěřitelné návaly. Většina studentů se o své pauze najíst 
nestihla. Ostatní strava byla také dostupná. Restaurace jsou v průměru levnější než u nás. 
Ovoce a zelenina byli velmi levné. Avšak mléčné výrobky a maso až 3krát dražší než u 
nás.  
 
Na příjímací VŠ jsem se dopravila letadlem z Prahy do Istanbulu a zpáteční letenka mě 
přišla zhruba na 200 Euro. Poté se musí jet vlakem či autobusem zhruba 6 hodin 
z Istanbulu do Eskisehiru. To stojí asi 7 Euro.  
 
Možnost internetu je na každé fakultě, ovšem provozní doba je velmi omezena a také 
turecká klávesnice se od té naší dost liší. Do školy se musí dělat velké množství projektů 
za pomoci PC a internetu, takže jsem po 2 měsících musela poprosit svou rodinu o 
zakoupení a zaslání notebooku.  
 
Studenti v Turecku pracovat nesmí pokud nemají pracovní vízum. Průměrný plat za 
brigádní práce je kolem 30 Kč, takže se to vůbec nevyplatí.  



Zdravotní pojištění (léčebné výlohy) jsem uzavírala na celou dobu pobytu u České 
pojišťovny za cca 2500.- Kč. 
 
4.Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti: 

 
Průměrné měsíční náklady jsou cca 400 Euro (Turecká lira má velkou inflaci, takhle to bylo 
když jsme tam byli mi.) Přijeli jsme v zimě a 1 turecká lira byla 17,50Kč když jsme o 5 
měsíců později odjížděli bylo to 14 Kč. Přidělená podpora mi vystačila zhruba na první dva 
měsíce. Ze začátku byli náklady vyšší – letenka, zakoupení vybavení do pokoje – včetně 
postele, učebnice, vízum (to, které se dostává v ČR je zdarma, ale v Turecku se musí hlásit 
dlouhodobý pobyt a vydání víza stojí kolem 80 lir).  
 
Finanční podporu jsem dostala jednorázovým převodem na můj účet. Ostatní náklady jsem 
hradila ze svých úspor a ke konci jsem si půjčila od rodičů. Na přijímací VŠ se neplatí žádné 
poplatky.  
 
Celkově pobyt hodnotím 1 a to i přesto, že první měsíc pro mě byl těžký a chtěla jsem se 
vrátit. Měla jsem hodně problémů hlavně s ubytováním a se svým buddy studentem, který se 
o mě  měl starat. Ale nakonec jsem od něj za velmi dramatických podmínek odešla a Erasmus 
office mi pomohl najít jiné ubytování a to také nebylo lehké. Byt jsem hledala zhruba týden, 
než jsem našla ten pravý. Nové spolubydlící byly moc milé a se vším mi pomohli. Anadolu 
University je báječná universita plná možností. Také je zde ESN klub, který pro nás 
organizoval výlety, párty a sportovní akce. Odvezla jsem si spoustu zážitků a kamarádů 
z celého světa. Tuto universitu mohu každému doporučit, ale jak jsem již řekla nehledejte 
ubytování naslepo z Čech. 
 
ERASMUS je výborný program, jen by měli více sledovat aktuální náklady na jednotlivé 
země. My jsme měli málo financí a většinu pobytu jsme si museli financovat sami, oproti 
tomu studenti z jiných zemí Norsko, Uzbekistán, Lotyšsko atd.měli finance až trojnásobné a 
vystačili jim na celou dobu pobytu. To mě nepřišlo fér. 


